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EZEIKKK: TAPOLCZA ES VIDÉKE.
FELELŐS SZERKESZTŐ :7s.Z IOHTHV ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : UŐWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk. '

Előfizetési ér: Egész évre 10 K„ félévre 5 K„ 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

A vasárnapi munkaszünet.
Annak az előadói tervezetnek, a 

melyet a kereskedelemügyi miniszter 
a vasárnapi munkaszünetről szóló uj 
törvény megalkotása végett készítte­
tett, egyik legfontosabb szakasza nyil­
ván az, a mely a kereskedelmi eláru­
sító üzleteknek a munkaszüneti napo­
kon való nyitva tartásáról rendelkezik. 
Ez a szakasz (11 §.) úgy intézkedik, 
hogy Budapest kivételével az ipari és 
kereskedelmi árusítás reggeli 6 órától 
déli 12 óráig végezhető.

Ha az előadó tervezet e rendelke­
zése változatlanul bele kerül az uj tör­
vénybe, a vidéki kereskedelem öt évi 
időköz után ismét hozzájut ahhoz a 
vasárnapi munkaidőhöz, amelyet Ba- 
ros Gábor 1892. évi rendelete bizto­
sított, azzal az eltéréssel, hogy az 
1892. évi rendelet a 20.000-nél több 
lakossal biró városokban a vasárnapi 
üzleti elárusitást junius és julius ho 
napokban délelőtt 10 órára korlátozta.

Az a sok panasz és kesergés, a 
mely a Lánd Lajos-féle 1903-iki ren­
delet kibocsátása óta különösen a vi­
déki kereskedők köréből a vasárnapi 
munkaidőnek túlságos megszorítása 
miatt elhangzott, ime mégis figyelembe­
vételre talált. A kereskedelemügyi mi­
niszter részéről legutóbb kibocsátott 
előadói tervezet teljes mértékben hono­
rálja a vidéki kereskedelemnek a va­

sárnapi munkaszünet megfelelő újabb bevásárlás helyére, hogy szükségleteit 
szabályozására vonatkozó kívánalmát, : JO óráig beszerezhesse. Elte-
nemcsak az enől szóló rendelkezésé- I Kintve a térbeli viszonyoktól, a vidéki
ben, hanem abban az indokolásban 
is, amely az intézkedést támogatja.

Az előadói tervezet indokolásának 
idevonatkozó része a következő:

„A törvényjavaslat akkor, amikor 
eltér az 1903. évi rendelet álláspont­
jától és az ipari és kereskedelmi áru­
sításra a vidéken az eddiginél két ! 
órával hosszabb időt állapit meg, csak 1 
az élet feltétlenül parancsoló követel- j 
ményeivel számol. Általánosan elismert I 
tény, hogy a vidéki üzleti forgalom ! 
igen jelentékeny, mondhatni túlnyomó j 
része évtizedek óta vasárnapokon bo- 
nyolódik le. A köznapokon mezei mun- ' 
kával elfoglalt kisgazdák, gazdasági 
munkások, kik a vidéki fogyasztó kö­
zönség zömét alkotják, egyenesen rá
vannak utalva arra, hogy vasárnapo- j A fenti címen a Pesti Napló augusz- 
kon teljesítsék bevásárlásaikat, mert 1 tus 20-iki számában egy híradás je- 
köznapokon a forgalmi gócpontoktól j lent meg. Hogy olvasó közönségünk
t Q \rrvl \rűíT'7l 1 r mnnl/Ámbnt Óf Unuo nn *•_ ! i.1!  if! J1 f

vevőközönség életrendje, szokásai is 
egyenesen kizárják a délelőtti 10 órai 
záró óra további fenntartását. Annak 
a biztosítása érdekében tehát, hogy a 
vidéki vevőközönség szükségleteit aka­
dálytalanul beszerezhesse, szükséges 
a vidéki üzletek déli 12 óráig leendő 
nyitvatartásának megengedése.

Teljes elismerés illeti a kereskede­
lemügyi minisztert, hogy ezúttal helyes 
érzékkel számolt a való élet követel­
ményeivel és gondoskodott arról, hogy 
az előadói tervezetnek szóban levő 
rendelkezése e szerint igazodjék.

„Darányi szőlészeti és borászati 
felügyelői,11

távol végzik munkájukat és bevásár­
lásaikat csak munkájuk abbanhagyá- 
sával teljesíthetik. Az érvényben levő 
rendelet szerint a bevásárlások csak 
délelőtt 10 óráig teljesíthetők, ez az 
idő azonban, mint azt az idézett ren­
delet kibocsátása óta szerzett tapasz­
talatok kétségtelenné tették, a legtöbb 
helyen elégtelen, mert a gócpontoktól 
távolabb eső helyekről a vevő közön­
ség nem érkezhetik olyan időben a

teljes tájékozást nyerjen a dologról, 
első sorban a nevezett lap híradását 
közöljük.

„A földmivelésügyi miniszter időközönkint 
a szőlők állásáról is szokta tájékoztatni az 
országot. A miniszter a jelentését a szőlé­
szeti és borászati felügyelőknek a tudósítá­
sa alapján teszi meg. E jelentések ellen eddig 
nem volt panasz, mert azok megbízhatóak 
és lelkiismeretesek voltak. Nem igy az utolsó 
jelentés, melyben a szakkörök főleg a tapol- 
czai felügyelőnek a tudósítását teszik erős

Labancz-nóta.
Irta : Lampérth Géza.

Nem bizonyos, hogy ki szerzetté ezt a nó­
tát, talán valamelyik furfangos labanc iró- 
diák, talán Pálffy generális ; az is meg lehet, 
hogy maga a hires nevezetes Ocskay briga- 
déros, aki először eldudolta az ő édes, jó­
akaró bátyja ura, Bertóthy István újvári kom - 
mendáns fülébe. Mert hogy ő dúdolta el, azt 
a tulajdon keze írásával bizonyítja ő ke­
gyelme, amint alább megtetszik. Az is ki 
világlik majd itt, miért hogy „nóta“ névvel 
illetjük azt az írást, amelyikről szó esik, ho­
lott nincs rövid sorokra tördelve, ámbátor 
némi vad ritmus lüktet benne s egy-két rim 
is akad a hosszú sorokban.

Az Urnák 1708-ik esztendeiében, szeptem­
ber 13 án, tehát mikor már „császár mada­
rává“ változott „Rákóczy villáma“ s a „tűz 
fejedelme“ küldötte Ocskay László, Berthóthy 
Istvánnak ezt a felette érdekes levelet, amely 
szó szerint itt következik:

Édes régi jóakaró Bátyám Uram 1
Nem kétlem, csodálkoznak sokan az én 

mostani resolutiomon, de ha ki-ki magába 
száll és jól meggondolja elsőbben is a ma­
gunk dolgait, másodszor azoknak is állapo­
tát, akiktől Isten után vártuk szerencsénket, 
úgy látom, azok magukkal is jó tehetetlenek. 
Az Franciának is annyira megcsökkent sze­
rencséje, hogy talán a maga országában is

nem maradhat mindenütt békével. Mi pedig­
len hazánkban és országunkban minémii álla­
potban legyünk, aki okos ember, könnyen 
által értheti. Mert hazánk jó pénzét alig lát­
hatjuk, a rézpénzzel csak csufoltatunk. A 
hadak Ízetlenek, mert fizetettének. A várme­
gyék búsulnak, mert pusztulnak. Es az egész 
országon is nagyok mód nélkül az adózások, 
aki miatt az e.xecutiok is szüntelen keményen 
sanyargatják mind a nemességet, mind a sze­
génységet.

Ha jól meggondoljuk, sok vénei festett 
szerencsétlen harcainkat is, vájjon mit remél­
hetünk egyebet utolsó siralmas romlásunknál.

Isten áldása nincsen rajtunk, mert mód 
nélkül a régi magyarországi igaz keresztény 
hit ellen is nagy szabadság adatott ellenke­
zőnek.

Szálljon azért magába Kegyelmed is és 
jusson eszébe, mely becsületben és állapot­
ban vala ez előtt. Ha nagyobban nem is, 
hitemre hasonlóban lehet most is, csak lel- 
kössen, idein és Istenessen gondolkozzon s 
addig kiváltképen, mig az Nagyságos Ur 
Pálffy János uram eő Excellenciája itt a Com­
mando, kinek is minémii teljes plenipotentiat 
adott eő Felsége, szemeimmel láttam és ol­
vastam. Úgy, hogy valakik eő Excel lenciá- 
jához folyamodnak, a parolájára hajolnak, 
soha meg nem bánják, mert eő Felsége is 
mindenekben azokat protegálni és conserválni 
fogna.

Én, Istennek hala, itt bizony már jól va­
gyok, mert mind magamnak s tisztjeimnek, 
mind regimentemnek, mind formális s gene­
rális amnestiaja az eő Felsége kezeirása a

pecsétje alatt kezemnél vagyon patenter ; jó­
szágaink iránt is hasonló protekciója, úgy 
hóbeli fizetésünk is. Nem is kongóval, hanem 
tallérral s a forinttal.

Mind ezek fölött nagy bátorságot ad az is, 
hogy szemeimmel látom nagy sokasággal s 
minden hadi készületekkel való sok szép friss 
népeit és erős táborát, úgy hogy százezer 
török ellen is mind megállhat és mind szeren­
csésen operálhat.

Többet ennél most nem Írok, hagyom a 
többit a kegyelmed Ítéletire. Vegye mind­
ezeket jó szivére.

Datum ex Castris ad Sók positis 23 sep- 
tembris Anno domini 1708.

Kegyelmednek Illendő és nem ellenkező 
dolgokban régi jóakaró öccse

Ocskay László.
A szimói bíróra bízta Ocskay ezt a leve­

let, meghagyta neki erős parancsolattal, s rá­
írta kívül a levélre is, hogy „te szimói biró, 
ezen levelet életed és fejed vesztése alatt 
küld be akinek szól!“

Bertóthy István, a kemény, hű kuruc meg 
is kapta a levelet, feleletet is irt rá hama­
rosan. Ez volt a felelete :

„Drága öcsém, akárkitől tanultad, szépen 
dúdoltad fülembe labanc nótádat. O'yan szé­
pen, hogy szeretnélek érette szivemre szorí­
tani. El nem bocsájtnálak addig, mig ki nem 
szorítanám belőled azt a hitvány labanc lel­
kedet.“

Több „nótát* nem dúdolt Ocskay Uram 
Bertóthy fülébe.

VI. évfolyam. 34. szám. Tapoloza, 1908. augusztus 23.

TÁPOLCZAI LAPOK
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Tapolcza, 1908.
bírálat tárgyává. A tapolczai kerületről a 
hivatalos jelentés a következőket mondotta.

„A tartós szárazság következtében több 
helyen a szőlő-bogyók hullani kezdenek. 
Egyes helyeken a peronospora, lisztharmat 
is fellépett; a kerület délnyugoti részében 
kisebb jégverés is volt. A terméskilátás jo 
közép. Eladásra váró borkészlet több helyen 
található. Az árak minőség szerint 44—200 
korona között váltakoznak."

Így első elolvasásra fel sem tűnik, hogy 
mi kifogás lehet e*1 jelentés ellen. Megmond­
juk. Szakkörök és a tapolczai kerületben 
lakó bortermelők a leghatározottabb hangon 
megállapítják, hogy a tapolczai kerületben 
peronospora és lisztharmatnak nyoma sincs, 
jég meg egyáltalában nem volt. Egyébként 
— mondják a szakkörök — a terméskilátások 
gyönyörűek, a minap volt kiadós eső, mely 
felvidította a szőlőket és ha elemi csapás 
nem lesz, úgy a tapolczai kerületnek az idén 
rekord termése lesz. A hivatalos jelentőssel 
szemben tehát a tapolczai bortermelők és 
szőlősgazdák a szőlők állásáról és a termés- 
kilátásokról homlokegyenest ellenkező véle­
ménynyel vannak. Már most az a kérdés, 
hogy melyik jelentés mond igazat ? Válaszunk 
erre az, hogy a bortermelők jelentése hang­
zik valószínűbben, mert ha a peronoszpora 
és a lisztharmat csakugyan föllépett a kerü­
letben, akkor a tapolczai kerületben bajosan 
fognának oly vigan szüretelni, mint amilyen 
szüretre a Balaton vidékén az idén számí­
tanak. Épen ezért könnyelműség, vagy ha­
nyagság az ország legnagyobb bortermő vi­
dékéről, a balatoni szellőkről ily megbízha­
tatlannak látszó hivatalos jelentést kiadni. 
Ez a jelentés igen alkalmas arra, hogy nem 
csak a belföldön, hanem a külföldön is meg­
rontsa a balatonvidéki borok jó hírnevét, 
mely most méltán kel versenyre a legjobb 
rajnai borfajtákkal. Egyre jó a hivatalos je­
lentés és pedig arra, hogy felszöktesse a 
régi borok árát, mert ha a Balaton vidékén 
rossz lenne a termés, akkor a balatoni bo 
rok ára is erősen megdrágulna. Ezt külön­
ben jelzi a hivatalos jelentés is, mely az 
az árakat 44 és 200 korona között határozza 
meg. Szakkörök állítása szerint az árak 40 
és 60 korona között váltakoznak. A tóldmi- 
velésügyi miniszter tehát jól teszi, ha gon­
doskodni igyekszik, hogy a hivatalos jelen­
tés ne a tapolezaihoz hasonló felületes ada­
tok nyomán készüljön."

E hírre felkerestük a tapolczai m. 
kir. vincellériskola igazgatósagát, kitol 
a dolog értelmezésére az alábbi soro­
kat kaptuk :

_T_A POLCZAI LAPOK
A Pesti Napló augusztus 20-iki szá­

mában valaki kifogásolja a kerületi 
felügyelőség ez évi Julius 30-ikán kelt 
hivatalos jelentését. Mielőtt arra reflek­
tálnék, első sorban az illetőt kell ki­
oktatnom, hogy a tapolczai szőlőszeti 
kerület egész Zalavármegye, és így 
nem csupán a tapolczai járás. Áll 
pedig ezen kerület két borvidékből. 
Az első Badacsony-borvidéke, ide 
tartozik az egész tapolczai járás és a 
keszthelyi járásnak a Balaton partjára 
dűlő szőlős községei. Tehát ez szőlő­
szeti szempontból nem Balaton vi­
déke. Ezen elnevezést épen az tette 
szükségessé, hogy különbség tétessék 
a somogyi balatonparti homokszőlők 
között, mert ez is Balaton borvidéke, 
de nem Badacsony borvidéke.

A második borvidék, amely a ta­
polczai szőlőszeti kerülethez tartozik, 
„Balaton borvidéke“. Ide tartoznak a 
fent említettek kivételével Zalavár­
megye összes szőlőtermeléssel fog­
lalkozó községek szőlőterületei.

A jelzett hivatalos idézetre vonat 
kozólag a következőket kell megje­
gyeznem, hogy bebizonyíthassam an 
nak valódiságát.

A jelentés Julius hó 30-án kelt, te­
hát a szárazság idejében, amidőn bi­
zony sok helyt nem csak a bogyók, 
hanem a levelek is száradni, illetve 
vidékünk elnevezése szerint sülni kezd­
tek ; hogy szórványosan peronospora 
s lisztharmat is fellépett, ez is tény. 
Hogy ezek ellen védekeztünk s kárt 
nem tehettek, ez is igaz, de az a je­
lentésből nem is vehető ki, hogy a 

j peronospora vagy a lisztharmat kárt 
tett volna, csak jelezve lett, hogy né­
hol fellépett.

Továbbá jelentettem, hogy a kerü­
let délnyugoti részében kisebb jégve- 

I resek voltak. Már most ezt Badacsony 
borvidékére magyarázni lehetetlen lett 

1 volna, ha az illető nem csak az üzle­
tet félti, hanem magaval a tapolczai 
szőlőszeti kerülettel s az égtájakkal is

augusztus 23.
tisztában lett volna, mert Zalavármegye 
délnyugoti része épen ellenkező irány­
ban van, mint a tapolczai járás.

Még hosszasan lehetne a tudósítás­
sal s a kifogásokkal foglalkozni, de 
hosszadalmas lenni nem akarok, csu­
pán arra akarok meg kiterjeszkedni, 
hogy a kifogásoló megkülönböztetett 
bortermelőt és szőlősgazdát, mert 
külön-külőn említi. Már most azt kér­
dem, ha a szőlősgazda nem borter­
melő, akkor hát ki a bortermelő, csak 
nem talán az, akinek szőlője nincs ?

A cikk végül megjegyzi, hogy egyre 
volt jó a jelentés, t. i. arra, hogy a 
borárakat emelje. S ha ezt csakugyan 
elértem „megbízhatatlannak látszó 
jelentésemmel“, hát higyje el a cikk- 
iró, annak nem csak én, de a szőlős­
gazdák is örülnek. Azt hiszem, hogy 
az idei rekord termésről azóta a cikk­
író is kiábrándult, s megelégszik az 
igazgatóság által jelentett jó közép 
terméssel. Az igaz, hogy a nagy re­
kord bortermés hirdetése szintén jó 
egyre, t. i. hogy a borárakat lenyomja, 
de ennek már a szőlősgazdák nem 
örülnek, csak az illető által megkülön­
böztetett bortermelők ; de hát én nem 
tudom, kik azok, mert ilyeneket a vi­
déken nem ismerek.

A tapolczai m. kir. vincellériskola 
igazgatósága,

mint Zalamegye kerületi szőlőszeti 
felügyelősége.

Nemsokára fölötte károgtak Újvár piacán 
„nagy fekete hollók“ azt az utolsó nótát : 
„kár, kár, kár. .

Gondolatfoszlányok
Egy férd könnyen szokott túladni azon a 

nőn, ki éppenséggel őrajta akar tultenni.
Az aggkor tragédiája nem az, hogy az 

ember öreg, hanem hogy fiatal.
A házas embernek boldogsága azoktól függ, 

akiket nem vett el.
Ha az ember szerelmes, először önmagát 

csalja meg, azután másokat. Ez az élet re­
génye.

A legtöbb férfi hiúsága : egy nőnek első 
szerelme lenni; a nőnek finomabb ösztöne 
van : egy férfinak utolsó regénye lenni.
Csak akkor édes a szerelem hangja, ha vissz­
hangra talál.

Légvárakat inkább azok szoktak építeni, 
kik palotában élnek, nem pedig kunyhóban.

Ha egy asszony újra férjhez megy, sze­
rencsét próbál', ha egy férfi ismét nősül, koc­
kára teszi szerencséjét

Éltünk csónakét az önzés Scyllája és a 
konokság Charybdise közt kell áteveznünk.

Az unatkozás mindenkor nagy baj, de leg- 
: inkább — a házasságban.

■A talány el szokta veszteni érdeket, mi- 
j helyt meg van oldva; a házasság sokkal 
! előbb a fcloldatásánál.

I A vad állatokat a legfurfangosabb kelep­
cékkel fogdossák ; a legszilajabb férfi sem 
tud ellentállni egy pillantásnak, egy mosoly­
nak, vagy egy pántlikának !

A nők olyanok, mint a klasszikus zene: 
Nagyon sokan szeretik, de igen kevesen értik.

Dr. Gold Samu.

A „Tapolczai Athletikai Club“ 
versenye.

I Vakációzó tanulóifjúságunk a tiz hónapi 
í szellemi munka után, a szünidőre időleges 

sport-egyesületet alakítottak, mely idő alatt 
a törekvő és ügyességet fejlesztő sport kü­
lönböző ágait cultiválták. Az egyesületnek 
35 tagja van, akik naponkint a vásártéren 
gyakorolták magukat. Valóban dicséretre 
méltó, hogy a szünidőt a kellemes szórako­
zással töltötték. A szünidei gyakorlat befe­
jezésein folyó hó 20-án versenynyel egybe­
kötött sport-ünnepélyt rendeztek, a melynek 
jövödelmét részben a tapolczai tüzkárosultak 
javára fordítják, tanujelet advan, a felebaráti 

I szeretetnek.
A sport-ünnepélynek kedvezett a jó idő.

! Délután 4 órakor már szép számú előkelő 
közönség töltötte be a nézőtért, természetes, 
hogy nem hiányzott az ingyenes közönség 
sem. Azonban sajnálattal tapasztaltuk, hogy 
a versenyben résztvevők közül többnek a 
szülei nem voltak jelen.

A versenyt bíráló bizottság tagjaiul Szűcs 
Arnold dr., ügyvédet, mint a Club diszelnö- 
két, Glazer Sándort, Handlery Gusztávot, 
Szigethy Ödönt és Téts Károlyt kérték fel. 
Délután 4 és fél órakor, a versenyben részt­
vevők felvonulása után, dr. Szűcs Arnold 
diszelnök megnyitotta a versenyt, amely 

100 yardos síkfutással kezdődött. Négyen 
futottak. Elsőnek érkezett a célhoz Handlery 
Gyula, második volt Kerkápoly Elemér, har­
madik Fodor György.

Snlydobásban öten vettek részt : Handlery 
Gyula 10 méterre, Kerkápoly Elemér 8 9 me 
térré, Fodor György pedig 7'85 méterre dobta 
ki a hét és fél kilogrammos vasgolyót.

A magasugrásban kilencen vettek részt 
Első Guth Lajos (158), második Handlery 
Gyula (150), harmadik Kerkápoly Elemér 
(135).

Zacherlin Csak üvegekben 
valódi.

Kapható, mindenütt, 
ahol a „Zacherlin"- 
plakátok ki vannak 

függesztve.

-M
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A 400 méteres staféta futás három eso 

portja közül A csoport (Gréber Lajos, Fodor 
György, Grünberger Mór és Vázsonyi Emil).
B csoport (Handlery Gyula, Kertész Jenő, 
Sebestyén Gyula és Lóránt László). C cso­
port (Kerkápoly Elemér, Nagy Dezső, Pop­
per Márton és Kaszás Zoltán). Első A) cso­
port, második C), a harmadik B) cspport volt.

A gerelyvetésben (versenyszám) kilencen 
vettek részt. Handlery Gyula versenyen kívül 
(30.35 m.), ugyancsak versenyen kívül Ker­
kápoly Elemér, (27 30 m.). Versenyben első 
Fodor György (29 5 m.), második Popper 
Márton (29 3 m.), harmadik Gréber Lajos 
(22-8 m.)

7ávolugrdsban (versenyszám) 1. Kerkápoly 
Elemér (5'50 m.), 11. Gut Lajos (5’45 m.), 
111. Handlery Gyula (5-30 m.)

A negyed angol mértföldes síkfutásban: 
Első Kertész Jenő, másddik Gréber Lajos, 
harmadik Fodor György.

Diskos-dc búsban: I. Handlery Gyula (25 
m.), II. Popper Márton 2460 m., III. Gut 
Lajos (21 m.)

Rúdugrásban: első Gut Lajos (2.25 m.), 
második (holtversenyben) Kerkápoly Elemei- 
es Handlery Gyula (2-10 m.), harmadik
Gróf Vilmos (1.90 m.)

Végül' a füleslabda-játék hosszú küzdelem 
után lefújva eldöntetlen maradt.

Ezután a bíráló bizottság összeállította a 
verseny eredményét és a Balatonberényben 
le nem folytatott versenyszámok érmeit osz­
totta ki, melyben gerelyvetésben első dijat, 
ezüst érmet kapott Fodor György, bronzér­
met Popper Márton és Gréber Lajos. Távol­
ugrásban ezüstérmet Kerkápoly Elemér, bronz­
érmet Gut Lajos és Handlery Gyula. Negyed 
angol mértföldes síkfutásban első dijat Ker­
tész Jenő, második, bronzérmet Gréber La­
jos és Fodor györgy. Az érmek kiosztása 
után Szigethy Ödön a jury nevében néhány 
buzdító szót intézett az itjakhoz, kiknek ne­
vében Gut Lajos mondott úgy a jury tagjai­
nak, mint pedig a közönségnek köszönetét.

Az ünnepélyes sport-vei seny eredményéről 
elismerőleg kell nyilatkoznunk, nemc-ak az 
egyesek kiváló ügyességéről, hanem általá­
ban az összes közreműködőknek az egyes 
gyakorlatok szabatos és szép kiviteléért. 
Csak előre! Egészséges testben van egész­
séges lélek!

Az ünnepélyen felülfizettek: Dr. Szűcs 
Arnold, Glazer Sándor 5—5 K.; Hocz Ger­
gely, Schvvarcz Géza, Handlery Gusztáv és 
Csathó Gyula 2—2 K.; Forster Elek 1'50 
K.; Perlaki Erzsiké, Uhlrich József, Zsiga 
bácsi, Kohn Mór, N. N., Karácsonyi Kálmán, 
Frisch Lipót 1 — 1 K.; Rechnitzer Aladár 60 
fii.; Domonkos Ferenc, Révész Jaquez, N. 
N. ; Vágner Zoltán, B. K., N. N., Goldmann 
Sándor 50—50 fii.; Weisz Imre 40 fii.; 
Gutmann Mór, Tauszig Andor, K. H. 30—30 
fii.; Székely József, Zsinkó István 20—20 fii. 
Mely szives felülfizetésekért ez utón is kö­
szönetét mond a clubb elnöksége.

TAPOLCZAI LAPÓK
Kállay Zsigmond, N. N. 80—80 f, Keiner 
Adolf, Gojda Hugó, Tóth István 60—60 f., 
Tóth László 50 f., Patkó Imre, Tóth László, 
Sehwarcz Jakab 40—40 f., Nagy István, Tóth 
János, Gerő Bertalan Gulyás János 30—30 
f., Tóth Lajos 20 f.

Scheiber Ignác (Petrozsény) gyűjtőkén 
adakoztak ; Scheiber Ignác, Unterberger Adolf 
10—10 K., Clander Kálmán, Perl és Rossler 
3—3 K., Scheiber Ernő, Scheiber Lajos, Kar- 
peles Lajos, Goldman Fülöp, Haitmann Hugó, 
Bauer Izsó, Weisz Szidus, Molnár Ottó, Ma- ! 
rek Mór, Klein testvérek, Fehér Ignác, Wie­
genfeld Adolf, Sziiszer Mihály 2—2 K., Krausz : 
Jenő, Barta István, Bauer Vilmos, Riegel- i 
haupt Fülöp. Adler Vilmos, Faragó Zsigmond, j 
Andrássy Béla, Wiesner Béla, Vucskics N., 
Schopp A., Lebovicsné, Gross Sándorné, Ber- 
kovics Bernát, Halász N. 1 — 1 K., Iliid Her­
man 50 f, N. N., Faragó Sándor 20—20 f.

A gyűjtés folyik.
Fogadják a nemes szivü adakozók a segé­

lyezettek nevében a nyilvánosság előtt is a 
gyűjtők köszönetét.

I . .

augusztus 23.

A király születésnapja. O Felsége szü­
letése napját, hódolattal ülte meg Tapolcza 
is. Az összes nyilvános és hatósági épüle­
tekre kitűzték a nemzeti lobogót. Reggel 8 
órakor a plébánia-templomban ünnepi mise 
volt, melyen az összes helybeli hatóságok 
képviselői megjelentek.

Szent István király napját a szokott ün­
nepség keretében ülte meg községünk lakos­
sága. A róm. kath. templom mindkét mise 
alatt telve volt áj latos közönséggel.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt fél 12 
órakor. Tárgyai : Járóvá község kérelme se­
gélyért. 2. Nyirád község térpképének kiiga­
zítása. 3. Kamat nélküli köcsön kérvénye- 
zése. 4. Folyó ügyek.

Megyei állandó választmányi gyűlés. A 
folyó évi szeptember hó 14-én tartandó tör­
vényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre 
az 1909. évi megyei költségvetés megálla­
pítása tárgyában teendő véleményes jelentés 
elkészítése végett az állandó választmány 
ülése folyó évi augusztus hó 29 én, a köz­
gyűlésen felveendő egyéb ügyek közgyűlési 
tárgyalásának elkészítése végett pedig az ál­
landó választmányi ülés folyó évi szeptem- 
hó 7-én délelőtt 9 órakor Zalaegerszegen a 
vármegyeház gyűlésiemében fog megtartani.

A hosszú és hű szolgálat jutalma. O Fel­
sége, Domby Károly helybeli m. kit. távírda- 
felvigyázót negyven évi hű és lelkiismeretes 
szolgálatának elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkereszttel tüntette ki, amelynek ünne­
pélyes átadása folyó hó 18-an voit Tapolcza 
nagyközség tanácstermében. Az ünnepélyen 
részt vett Karácsony Kálmán főszolgabíró, 
továbbá az összes helybeli hatóságok kép­
viselői és Tapolcza szép számú közönsége, 
a helybeli m. kir. postahivatal tisztviselői és 
altisztjei teljes számban. Muzikár Ferencz 
postafőnök üdvözli az egybegyűlteket, elő­
adja a meghívás célját, felolvastatja az ado­
mányozó okiratot, majd szép és érdekes be­
szédben méltatja a kitüntetett katonai kitün­
tetésének történetet, és 40 évi polgári, hosszú 
és hű állami szolgálatát, melyet Ó Felsége 
is méltányolván, őt nyugdíjaztatása alkal­
mából a koronás ezüst érdemkereszltel tün­
tette ki. Végül feltüzi Dombynak az érdem­
keresztet, üdvözli őt és kívánja, hogy a meg­
érdemelt kitüntetést még sokáig viselhesse. 
Mire Domby Károly hálás köszönetét nyil­
vánítja Ő Felsége legmagasabb elismeréséért, 
és a jelenvoltaknak köszönetét mond. Az ün­
nepély befejeztével Muzikár Ferenc postafő­
nök az ünnepélyen résztvevőknek mond kö­
szönetét. Este az Eibeschütz vendéglőben 
társas vacsora volt, melyen többen felköszön- 
tötték az ünnepeltet.

Ismét tűz. Folyó hó 23-án, hajnali fél 
4 órakor Tapolcza község lakosságát reggeli 
álmából tüzet 
Miklós-utcában

Az utóbbi

a tüzlármára csakhamar talpon volt az egész 
város. A gyorsan kivonult tűzoltóság a csen­
des időben a tüzet csakhamar lokalizálta, s 
igy csupán a kigyuladt szalmafedelü ház 
teteje lett a tűz martaléka. Szeles idő esetén 
az összeépített szalmafedelü házakban ismét 
nagy pusztítást tehetett volna a tűz. A tűz 
keletkezésének oka eddig ismeretlen, hanem 
gyanússá teszi azt, hogy a hajnali órákban 
az elzárt padláson keletkezzék a tűz. A ha­
tóság szigorú vizsgálatot indít a tűz kelet­
kezésének hipuhatolására.

Tanügyi-értesítés. A helybeli izr. népis­
kolában az 1908/1909. tanévre a beiratások 
szeptember 1., 2., 3. és 4. napján délelőtt 
8—4 1-ig fognak tartatni, ennélfogva kéret­
nek az érdekelt szülők, gyermekeiket neve­
zett napokon beíratni, hogy a rendes tanítás 
szeptember 6-án kezdetét vehesse. A felvé­
teleknél a tandijakon kívül beiratási díj, nyug­
díj alapra és értesítőre 1 korona 10 fillér, az 
ifjúsági könyvtár javára pedig a tandíj-fize­
tők részéről 20 fillér fizetendő be. Akik tel­
jes tandíjmentességre tartanak igényt, ezen I óhajukat az iskolaszék elnökségéhez intézett 

I Írásbeli kérvényben jelentsék be augusztus 
i 30-ig; később érkező, vagy szóbeli jelentke- 
I zések tekintetbe nem vétetnek. Azon szülők, 

kik gyermekeiket az első osztályba fölvétetni 
kívánják, amennyiben a gyermekek nem a 
hitközségi anyakönyve vannak bejegyezve, 
azt, hogy a gyermekek 6 ik életévüket az 
1908. év szeptember hó 1-ig betöltik, anya­
könyvi tanúsítvánnyal tartoznak igazolni.

Dr. Varjas Gábor iskolaszéki elnök.
A gazdákhoz. A vármegye alispánja a 

takarmányszükséglet kimutatása céljából el­
rendelte a kiteleltetendő állatok összeírását. 
Ugyancsak az említett célból a megyei állat- 
tenyésztési felügyelő és a Tapolcavidéki 
Gazdakör igazgatósága kiszáll az egyes köz­
ségekbe, hogy összeírják a takarmányszük­
séglet mennyiségét és minőségét, felhiván a 
gazdákat, hogy az ajánlandó áron ki óhajtja 
szálas vagy póttakarmány szükségletét a 
gazdakör vagy az állattenyésztési és köz- 
igazgatási hatóság utján beszerezni.

„A szőlőtermés és a borárak.“ A fenti 
címen egy kis híradás jelent meg múlt heti 
számunkban, amelyben azonban technikai 
hiba miatt értelemzavar volt. A híradás azt 
a rosszakaratú és téves híradást cáfolja meg, 
amit egyesek a maguk javára kihasználva, 
vidékünk bortermeléséről hirdettek, s amivel 
szemben állásfoglalásra hívtuk fel a gazda­
társadalom figyelmét. Természetes, hogy a 
rosszakaratú hangulatkeltés vidékünk bor­
termelőinek és kereskedelmének kárára van. 
Nem tudjuk, hogy ki az, aki ily alattomos 
módon iparkodik egy nagy borvidéknek kárt 
okozni. Jó lesz vigyázni, mert a puska vissza­
felé fog elsülni.

Ruhatolvaj. Kiss István vasúti napszámos 
Badacsonytomajon a bazaltbánya tulajdonát 
képező fürdőkabint feltörte és abból a fürdő­
ruhákat ellopta. *

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Sopronban, augusztus 
hó 30 án délelőtt 9 órakor a Sopron városi 
villanytelepen fognak megtartatni. A kellően 
felszerelt vizsgálati, kérvények a m. kir. kér. 
iparfelügyelőséghez küldendők. II. Rákóczi 
F'erenc-utca 2.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegy alj a“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemit préseléshez 
készített „Rákóczy" kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része laszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 

jelző lárma zavarta föh A 1902. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
kigyuladt Nyárondi Mihály és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég

a
A tapolezai tüzkárosultak javára augusz­

tus 16-án kimutatott gyűjtés összege 8014 
korona 59 fillér volt, folytatólag a mai napig 
a következő adományokat vettük kézhez.
Id. gróf Esterházy Pál adománya 12000 drb 
tetőcserép. Medics Nándor, a luzarista atyák 
főnöke 30 K.; Cságoly Pál Tördemic 20 K.;
Fitos Márton Zalaegerszeg, Bognár Karoly 
esperes Káptalantóti, Keller János íőgymna- 
ziumi igazgató Mármarossziget 10- 10 K.;
Draskovecz körjegyzőség 11 K.; özv. Csá- 
goly Jánosné Tördemic 5 K.; Scheiber lg- 
nácz gyűjtése Petrozsény 66 kor. 90 filler;
Pollacsek Mór állomásfőnök gyűjtése Torna- 
szentmiklós 21 kor. 20 fillér. Összesen 8198 
korona 69 fillér.

Pollacsek Mór tornaszentmiklósi állomás­
főnök gyüjtőivén adakoztak : Polacsek Mór,
Schrat Sándor, Mészáros Róza, Kun Sándor,
Berencsi Pál, Kaszab Imre, Töröcsik István,
Szécsi Ignác, Varró János, Sehwarcz ban- a legkisebb lárma borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907.
SÄÄSSiwt ís megriasztja a lakosság», s igy mos, is évi pécsi kiál,Íráson aranyérem és diszokle-
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Tapolcza, 1908.
véllel lettek kitüntetve. Ajcég Ízléses árjegy­
zékét kivánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

KÜZ6AZD ASA!?.

KI akarj! állatait biztosítani ?
F oly tata s.

13. §. A biztosított fél köteles az állat 
megbetegedéséről a szövetkezetei 24 órán belül 
értesíteni, a beteg állatot azonnal állatorvosi 
gyógykezelés alá vétetni, állandóan állator­
vos által gyógykezeltetni és mindent elkövetni, 
hogy a kár elhárittassék. Ha a biztosított lél 
az állat gyógykezeltetése körül mulasztást 
követ el, jogosítva van a biztositó szövetke­
zet a beteg állatol a fél költségére gyógy­
kezeltetni ; ez azonban a biztosított felet mu­
lasztása következményeitől fel nem menti.

Az állatbiztositó-társaság jogosítva van 
olyan betegségek ellen, melyek elfogadott 
védő- és gyógyító oltások foganatosítása ál­
tal elháríthatok, a bizositott állatállomány 
védoltását és gyógyító oltását elrendelni és a 
biztosított fél köteles ezen véd- illetve gyó- 
gyitóoltást saját költségén haladéktalanul esz­
közöltetni.

Ha valamely fél az elrendelt véd- vagy 
gyógyító-oltást haladéktalanul teljesíteni el­
mulasztaná, elveszti kártérítési igényét ha az 
állat oly betegségben hullott el, mely ellen a 
véd- illetve gyógyitó-oltás el lett rendelve.

A biztosított fél köteles a hivatalból jelen­
tendő fertőző betegségek és ragadós beteg­
ségek tekintetében fennálló törvényes intéz­
kedéseket pontosan teljesíteni, köteles azon­
kívül az állatbiztosító társaság által elrendelt 
intézkedéseket foganatosítani.

Ha valamely biztosított állatállományban 
oly betegség vagy annak gyanúja fordul elő, 
mely betegség biztossággal csak diagnosztikai 
oltások által állapítható meg, jogosítva van 
a szövetkezet az állatok diagnosztikai oltá- | 
sát elrendelni és ezen oltás áltat betegnek 
bizonyult állatot kény szer vágatni vagy érté- j 
kesiteni.

14. §. Ha a biztosított állatot oly baleset 
éri, vagy az oly betegségbe esik, mely az 
állat életét közvetlenül veszélyezteti és az 
állat az állatorvos szakvéleménye vagy köz­
vetlen veszély esetén, ha állatorvos nem áll 
rendelkezésére, az állattartó saját tapaszta­
lata és egy hozzáértő előljárósági tag véle­
ménye szerint levágandó, akkor köteles a 
biztosított fél a levágást es a levágott állat 
lehető legjobb árbani értékesítését azonnal 
eszközöltetni.

15. §. Ha a biztositott állat oly betegség­
be esik, vagy azt oly baleset éri, mely állat­
orvosi szakvélemény szerint annak életét, bár 
nem közvetlenül, veszélyeztetheti : az esetben 
jogosítva van a szövetkezet a beteg állatot 
kényszervágás, vagy kényszereladás utján 
értékesíteni, vagy ezen értékesítésre a felet 
utasítani. Ha a lél a biztositó-társaság által 
az állat értékesítése iránt kiadott utasításnak 
azonnal nem tesz eleget, a kérdéses állat a 
biztosításból tőrüknek, a fél pedig az arra 
vonatkozó esetleges kártérítési igényétől elál­
lóknak tekintetik.

Az el nem halasztható kényszervágás ese­
teit kivéve a fél által a biztositó szövetkezet 
előleges hozzájárulása nélkül eszközölt ela­
dás kártérítés tárgyát nem képezi.

TAPOLC Z AI L APÓ K
16. §. A hulla lebörözését és eltakarítását 

a biztositott fél saját költségén tartozik esz­
közöltetni.

17, §. A biztositott fél tartozik a levágott 
vagy elhullott állat értékesíthető részeit a he­
lyi viszonyoknak megfelelően, a szövetkezet 
közegeinek ellenőrzése mellett, a lehető leg­
jobban értékesíteni és ezen értékesítésről 24 
ói a alatt a szövetkezetnek jelentést tenni. Az 
állat vagy állatrészek értékesítéséből befolyó 
összeget a szövetkezet a kártérítési összeg­
ből levonásba hozza.

Az értékesítés legkisebb mérve a követke­
ző százalékos tételekben foglaltatik :

Levágott és kényszer utján eladott szar- I 
vasmarháknál a biztositott érték 30%-a 1 el~ 
hullott szarvasmarháknál a biztosítási érték 
8%-a; lovaknál, amennyiben a bőr értéke­
síthető 8°/0, de ezen °/0-os levonás az utób- j 
bi két esetben legfeljebb 30 koronára rúghat, j

Úgy a hús, mint a bőr értékesítése fejé- j 
ben csak azon esetben eszközölhető levonás, 
ha az értékesítést a fennálló állategészség­
ügyi szabályok nem tiltják.

Jogosítva van azonban a szövetkezet az 
értékesítést maga is eszközölni, mely esetben 
köteles a fél a vett utasításokat a szövetke­
zet érdekeinek megóvása céljából végrehaj­
tani és ha a szövetkezet úgy rendelkezik, 
az állatot a legközelebbi vasúti állomásra 
saját költségén elszállítani.

Jogosítva van a szövetkezet oly esetben, 
midőn a szarvasmarhánál dobkór, gümőkór, 
métely, csonttörés esetében a kényszervágás 
egyáltalán nem, vagy elkésve alkalmaztatott, 
továbbá, ha az értékesítés a fél mulasztása 
folytán nem eszközöltetett, a biztosítási ér-

K'

ték 30%-át levonásba hozni.
(■Folytatás következik.)

Piac1 árak.
augusztus 23-tól.

Li i s z t:
D. 0 1 2 3 4 5 _______
40 40 38 36 34 32 20 korona.

K.

Búza :

Rozs: 1. II. V.
34 32 15

Tenger : Liszt kása
22 24
Gab o n a

Búza Rozs Tengeri Árpa
24 18 17 17

14 korona, 
dara

20 korona.

,b Burgonya 
7 kor.

HIBB11Í SSI.

augusztus 28.
ÉT GYERMEKKOCSI, teljesen jó 

karban, eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

KIADÓ LAKÁS. Özv. Háromi Ist­
vánná házában a Zrínyi Miklós-ut- 

cában egy három szobából, konyhából 
és a szükséges mellékhelyiségekből ál­
ló lakás folyó évi november 1-től kiadó.

H1BD1TÉS1K.

HILLER IGNÁCZ
taliándörgdi gazdaságában eladó:

egy 20 öles kazal rozs és buzaszalma 

„ 8 „ „ zabszalma

„ 20 „ „ törek

és egyéb gazdasági eszközök.

KALLIGARO ANGELLO
képesített mozaik- műkő- és cementmester

TAP0LCZÁN.
E szakmában hosszú ideig a fővárosban, 

valamint itt. helyben 13 éven keresztül, eze­
lőtt Sartory Oszkár cégnél mint vezető vol­
tam alkalmazva s ezen idő alatt a leggaz­
dagabb tapasztalatokat sajátítottam el s igy 
a legszakszerübb munkáknak is a legjobban 
megfelelek.

Vezetésem alatt készült itt Tapolczán az 
ulcák csatornázása és a járdák betonirozása, 
úgy a vidéken több helyen vízvezetési csa- 
torázás, hidak és kutak.

Műhelyemben csakis megrendelt mun­
kák készíttetnek, u. m :
Granit-Terazzo . 5 — K. * Cement lapok . 2-50 K.
Betonérozások, Ijj Elsőrendű Peocsiner ce-
Csatornázások, * ment, csakis nálam kap-
Jászolok es itató vályúk, * [■

Családi sírbolt (kripta) * hat0 • h'
amerikai, jelen kor rend-* Cement járdák . 3 80 K.
szerint, * Lépcsők cementből és mo-

Nlárvany mozaik lapok* zaik márványból 6 — K. 
velenczei módra, ^
Mindezeket a legjulányosabban és szakszerűen ké­

szítem jótállással.
Egyben bátor vagyok felhozni, hogy nevem, azaz 

képze tségem itt helyben valamint messze vidékeken 
jó hírnévnek örvend s kérném Uraságodat, ne tessék 
összetéveszteni e szakmából más egyénekkel, kiknek 
a tudományuk egyszerű napszámosaikban rejlik.

A közönség pártfogását kérve, maradtam kiváló 
tisztelettel

KALLIGARO ANGELLO
cementmester.

ECtY SZOBÁS LAKÁS bútorral vagy 
bútor nélkül azonnal kiadó, Kerbler 

Károlynál, Petőft-utca.

BÚZA-, ápra-és za bszalma, öl- vagy 
keresztenkint, úgyszintén törek, 

nagyobb mennyiségben eladó Schmidt 
Antalnál Balatonhenyén.

KÉT SZOBÁS LAKÁS rendes mel-

30 liectós nagyságtól' lefelé 

bármely nagyságban, legjobb 
állapotban, eladók. Közelebbi 

felvilágitással szolgál szigligeti 

bérgazdaság u. p. Balatonederics.

lékhelyiségekkel együtt azonnal ki­
adó. Bővebbet Schwarcz Zsigmond

lés tárgyát nem nepezi. háztulajdonosnál. _______** 1
HIRDETMÉNY. Gróf Kálmán tuíajdonát képező tapolczai ház (üzlethelyiség, két szoba és 

mellékhelyiségek) alulírottnál azonnal kibérelhető.

Tapokza, 1908. augusztus hó. Grosz Miksa zárgondnok.
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Tapolcza, 1908.
3713/1908. tkv. szám.

augusztus^ 23.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Dr. 
Kovács Vilmos tapolczai lakos végrehajtat­
nak Konkoly Janos kővágoörsi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 237 K. 70 fii. és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében az árverés a 
tapolczai kir. járásbíróság, mint "telekkönyvi 
hatóság területén levő, a kővágóörsi 2131. 
sz. tjkvben 1353. hrsz. alatt Konkoly János 
nevén álló sóstói pusztai erdőre 5 korona ; 
a kővágóörsi 2415. sz. tjkvben 411 /b. hrsz. 
alatt Konkoly János nevén álló beltelki ház­
helyre 800 korona; a kővágóörsi 1364. sz. j 
tjkvben 1633 hrsz. alatt előbb Konkoly Já­
nos, most ifjú Salamon János és neje Varga 
Lina nevén álló, 1300 korona agrárkölcsön- 
nel terhelt falu erdei erdőre 30 korona ; a 
kővágóörsi 300. sz. tjkvben 408. hrsz. alatt 

részben Konkoly János, 5/0 részben Kon­
koly Máii, */, részben Konkoly Lajos és 3/g 
részben Konkoly József nevén álló és az 
1881. évi 60. t. c. 156. §-a a) pontja alap­
ján egészben eladandó beltelki puszta térre 

1 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és erre határidőül :
1908. évi szeptember hó 16-ik napjának 

délelőtt 10 órája Kővágóörs 
községházához kitüzetik és hogy a megje­
lölt ingatlanok a megállapított kikiáltási áron 
alul is elfognak adatni a fent jelzett nyilvá­
nos árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágóörs községházánál be­
tekinthetek.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi julius 3.
Müller, királyi járásbiró.

Dongák
5, 10, 15, 25, 30 ezer akós tételekben

kaphatók
negyed akótöl 100 akóig

ROGER PÁL
íatermelőnél

Budapest V., Lipótkőrut 23.

Hirdetmény.
A monostorapáti-i szőlőhegyen, kö­

zel a szentbékállai határhoz,

Látképes levelezőlapok
az egész Balatonvidékröl.

iró- és rajzeszközök, üzletikönyVek, 

ifjúsági iratok, szépirodalmi és képes­

könyvek kaphatók:

könyv- és papír- Timm Ml 
kereskedésében I HlULül-n.

Kiadó

egy 2 szobás lakás
október 24-től

Balázs Lajosnál.

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozókgyomorbajosok részére.
A LEGJOBB ALPESI TEJETTARTAIMA2ZA

Egy doboz ára I kor.80 fill, kapható minden gyógyszertárban 
és drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen.

Tisztelettel értesítem Tapolcza varos és vidéke közönségét, 
hogy Tapolezán, Petőfi-utea 25. szám alatt

egy szöiő, I KADAR-MŰHELYT
melyen két pince is van, az utak be- 
nem számításával és kaszálókon ki- ; 
vül 3800 D-öl szőlővel van beültetve, i 
11 évvel ezelőtt, még pedig Ripária 
portális alanyu oltványokkal, Jio-ed 
részben Olasz rizlinggel, s melyen a 
folyó évben 200 hektoliter termés var­
ható, terméssel, vagy anélkül elfogad 
ható áron, a vidékről való elköltözés 
miatt eladó.

A szőlő múlt évben lett belrágyaz- 
va és kitűnő karban van.

Érdeklődők jelentkezhetnek Vermes 
Aladár urnái, Monostorapátiban. A 
feltételek pedig megtudhatók nálam.

Zalamihályfári, 1908. augusztus 13.
Vlasits Nándor

nyugalmazott körjegyző

rendeztem be.
Elvállalok minden e szakmába vágó nj és javítási 

munkákat, készítek uj hordókat, kádakat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés 
és szüreteléshez szükséges összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat és több e szakmába vágó dolgokat.

«Javítások tartósan, erősen es olcsón 
eszközöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel

',.*•'"* * . <*' A» *, - *• •; »
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REISZ MANÓ Görcs-csillapitó, széthajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Íauk Vilmoscím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca. 
minden e szakmába vágó
m.: üveg , cim-, templom, 

díszfestést a legmodernebb 
s lehető legjutányosabb árak

vaskereskeäcse

------- tapolcza, ■—
Íja állandóan nagy választékú raktárát, minden
a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:Egy üveg ára

Két üvegnél kevesebb (2 korona 
50 fillér utánvét mellett) postán nem 

küldetik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

SKÄ szölöpresekbo
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépel^b ől
SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos
Tapolcza. Arany János utca

A zárda-kett átellenében. OOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOO

Készít minden e téren előforduló épu- 
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
ket, lépcső-, sir- és erkelyracsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, borfejtő, szénkene- 
gező és permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

1906. Nagyvárad, Igazd. kiállítás, Pozsony. 1 dij 
levél. 1901. temesvári kiállítás, 

kiállításon aranyérem

aranyerem 
1. dij, díszoklevél. 1907. évi pécsi 
és díszoklevél.

Legújabb rendszerűkönyökszerkezetü

BORSAJTOK; «híÜiüYUUlŐiOi'’
üöSmOÜ:

Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű, Rákóczi nevű

kettős kosarai sajtók
nagyüzemi! préseléshez.

Főelőnye ; p must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I R törköly egy 
darabban és könnyen kivehetői Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzók és bogyózák. „VILLÁM" legújabb 
centrifugális bogyőzó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

o bafestő

T a p o I c

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom- 
szoba- és czimfestést, valamim 
mázolást, aranyozást és tapéta 
zást a legmodernebb kivitelben 
mérsékelt árak mellett.

te -yv-
ém&mm (§81® mkm

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

(F ő t é r.) FALITEGLAT,
yolt, szabadalmazott hornyolt i

TETOCSEREPET

Elsőrendű
segumin

Tapolca

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
ás szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

és különféle 
idomtégí át

szállít bármely vasúti állomásra

PALLOS IGHACZ
gőztégla, cserép- és agyagáru

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9

g y a r a

í 1st Z

,linden külföldit fölUlmul n mnhlí ■ JS KI HJBR Cnrr9C Millenniumi nagy éremmel
itív imU terme- _____ A | ‘f X ™ ^ kitüntetve.

» 7. to* Hz ón- - U IJF ■■ [ ‘ Kitűnő asztali, bor- és
«in II, vizek királya: — ■■ ............... gyógyvíz, n gyomor-

égéiat, rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjeaztő használata valódi áldás
n g.v onuirbn.josokmi k.

Főraktár Zalamegye és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olnsnhh a szódavíznél! Mindenütt kapható

MIT IGYUNK
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

borvi/.K edvelt

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán
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